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Τετάρτη
23/12/1998

oh line κ ος μος

του ΛΑΚΗ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ

ΣΤΗΛΕΣ

laasanas»

Συμβιβαστική λύση αναζητεί η Ιταλία για το πρόβλημα Οτσαλάν. 
Μία λύση που θα ξεπάγωνε τις σχέσεις της με την Τουρκία, 
«ξεφορτώνοντας» τον Κούρδο ηγέτη, χωρίς όμως να οργισθεί η 
Αγκυρα.

Ετσι προχθές στην τουρκική πρεσβεία ο γενικός γραμματέας του 
ιταλικού ΥΠΕΞ Ουμπέρτο Βατάνι συναντήθηκε με τον Τούρκο 
ομόλογό του Φαρούκ Λοντόγλου και ασχολήθηκαν με το πρόβλημα 
που δημιουργήθηκε με την παρουσία του Οτσαλάν στην Ιταλία. Δεν 
έγινε γνωστό αν συμφώνησαν σε κάποια λύση, αλλά οπωσδήποτε 
επίκεντρο ήταν και οι σχέσεις των δύο χωρών, που διέρχονται μία 
οξεία κρίση.

ΟΔΗΓΟΙ

2 2

Φαίνεται όμως ότι οι συνομιλίες δεν είχαν αίσιο αποτέλεσμα, αφού 
προχθές στην Αγκυρα ο Ιταλός υπουργός Βιομηχανίας Μπερσάνι 
βρήκε ένα ψυχρό κλίμα. Πρώτον, δεν πήρε καμία απάντηση για το 
τέλος των εμπορικών αντιποίνων στη συνάντηση που είχε με τον 
Τούρκο υπουργό Ενέργειας και έπειτα ο τελευταίος όχι μόνον 
αρνήθηκε πρόσκληση για επίσημη επίσκεψη στην Ιταλία, αλλά είπε 
καθαρά ότι δεν πρόκειται να υπάρξει κανένα νέο πρόγραμμα 
συνεργασίας των δύο χωρών στον τομέα της ενέργειας.

Στο μεταξύ, όσον αφορά τον δικαστικό τομέα, ο γενικός 
αναπληρωτής εισαγγελέας Τζιοβάνι Μαλέρμπα εισηγήθηκε στο 
εφετείο της Ρώμης την «εν μέρει» έκδοση του Οτσαλάν στην 
Τουρκία και τη λήψη κατάλληλων μέτρων που θα απέτρεπαν τη φυγή 
του Κούρδου ηγέτη.

Ο κ. Μαλέρμπα εισηγήθηκε ότι για τα τρία από τα έξι αδικήματα για 
το οποία η Τουρκία ζήτησε την έκδοση, θα μπορούσε να εκδοθεί, 
διότι δεν προβλέπονται θανατικές ποινές. Εντονη ήταν η αντίδραση 
των συνηγόρων του Οτσαλάν, που υποστηρίζουν ότι το άρθρο 168 
του ιταλικού Συντάγματος απαγορεύει την έκδοση όχι μόνο για 
αδικήματα τα οποία τιμωρούνται με θανατική ποινή, αλλά και τα 
πολιτικά αδικήματα. Εξέφρασαν την πεποίθηση ότι ο Οτσαλάν δεν 
πρόκειται να εκδοθεί και ότι έχει ζητήσει πολιτικό άσυλο στην 
Ιταλία. Αν όμως δεν είναι δυνατόν να συσταθεί ένα διεθνές 
δικαστήριο που θα τον δίκαζε, δεν απέκλεισαν το ενδεχόμενο να 
μεταβεί σε μία τρίτη χώρα.
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